

## 我来露一手 种丝瓜

象山县实验小学405班小记者 陈雨皓(证号27428)

爷爷家门前有一片菜园，有一次，我去爷爷家玩。一进门，几株绿油油的小苗映入眼帘，我怀着好奇心，走近一看，这些小苗都长出了几片嫩绿的小叶子，我连忙问爷爷：“爷爷，门外长的是什么苗呀？”“是丝瓜苗。”爷爷漫不经心地说。

我突发奇想，不如移一株丝瓜苗，带到自己家去种植。于是我找来了一只花盆，装了一些泥土，在泥土中挖了一个小坑，然后用小铲子挖出了一株茁壮的丝瓜苗，小心翼翼地把丝瓜苗放进了坑里，把土填平，压实，把它带回了家。

从那以后，我天天盼着小瓜苗能快快长大。每天一起床就给瓜苗浇水；一放学，就去看望小瓜苗的变化。过了两天，我发现小瓜苗的叶子好像焉了许多，无精打采地垂着脑袋。爸爸告诉我：“那是小瓜苗没有光照造成的，应该给它多照照阳光，于是，我经常把小瓜苗搬到阳光底下。

过了几天，我惊奇地发现，小瓜苗竟然长出了几片新叶子，我欣喜若狂。

指导老师 赵仙琴

## 游泳

董山小学205班小记者 朱博晗(证号05691)

下午，妈妈带我去开元名都游泳。我一跳下水池，觉得水有点冷。

我就去放热水的口前待了会儿，感到没这么冷了，就开始游了起来。我先试游了几下，找回了以前游泳的感觉，我就飞快地在浅水区游动，像一条疯狂游动的小鲸鱼。游了好几个回合，我停下来休息了。我看妈妈正在深水区游。我也大着胆子试着向深水区游去。虽然我喝了好几口脏水，但是我还是成功地游了一圈。

指导老师 徐小红

## 放风筝

余姚市东风小学104班小记者 黄思怡

吃完晚饭，爸爸说：“宝贝，天气这么好，我们去放风筝吧！”我开心得跳了起来，拉着爸爸的手说：“好！好！好！马上走！”

刚到公园，还没等爸爸停稳车子，我就迫不及待地从车上跳了下来，拿上风筝就跑了。我东跑跑，西跑跑，风筝就是不听我的话，怎么也飞不起来。这时爸爸走过来对我说：“放风筝，首先要看风向，看风往哪里吹，然后逆着风慢慢松线，它就会越飞越高……”

经过爸爸的帮助，我终于把风筝放起来了，看着风筝慢慢地越飞越高，就像一只美丽的小鸟在天空中飞翔，我开心地笑了。

## 童眼看世界 一张罚单

慈溪市第三实验小学506班小记者 胡怡凡(证号18677)

看完外婆，从医院出来，阿姨看到车上有一张罚单，一声惊叫：“哎呀！吃了一张罚单。”

看上去，阿姨好像不太高兴，我想，如果阿姨不违章停车，把车子停在正确的位置上，就不会受罚了。违章停车会带来许多问题，你瞧，车子挡住了其他车来往，会造成交通堵塞，甚至会引起交通事故。而且这种不文明的现象，可能会像流感一样，迅速传染。

停车和我们为人处事一样，应该遵守它的规则。虽然，有时候一个举动，看上去好像无足轻重，但它引起的后果可能会很严重。所以，我们在生活中要遵守各种各样的规则，这样，我们的生活才会变得井然有序，才会变得更加文明、健康。

指导老师 张吉珍

## 牵牛花吹起了小喇叭

鄞州区邱隘实验小学201班小记者 俞礼娟(证号02302)

我家有两株牵牛花，自从它们发芽以后，好像在赛跑似的往上长。一天，两天，一个月……我天天盼着它们开花。每天放学的时候，我都要去阳台上看一下牵牛花有没有开。

有一天放学，妈妈告诉我牵牛花开了，我正高兴想跑上去看看，可妈妈又说现在已经谢了！原来，牵牛花是早上开花的，一到晚上就又闭合了，我失望极了。

第二天一早，我跑到阳台上去看，惊喜地发现有两朵牵牛花正含苞欲放，那花骨朵像害羞的小姑娘。于是中午吃过饭我又迫不及待地跑去看，啊！那两朵花骨朵已经开了，一朵红红的，一朵蓝蓝的，像两个小喇叭，仿佛在告诉我们：夏天到了！

指导老师 王平平

## 我带爸妈游溪口

## 迷人的千丈岩

奉化市锦屏中心小学305班小记者 张雪宁(证号30189)

我的家乡奉化溪口，是一个闻名中外的旅游圣地，这儿有一处自然景观——千丈岩瀑布。千丈岩风景优美，是游客们都向往的好地方。

站在瀑布脚下，仰头远望，只见山顶上绿树成阴，鲜花朵朵，各种各样数不清的岩石奇形怪状。伴随着震耳欲聋的巨响，银白色的瀑布犹如一条白龙从山顶飞泻而下，不禁让我想起诗人李白的诗句“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”。

走到瀑布前，只见粗粗的水柱，直冲而下。撞到岩石上，分散出许多条细流，就像一串串闪亮闪亮的珍珠落入潭中，溅起无数朵水花。朦朦胧胧的，仿佛进入了仙境。潭中的水真绿啊！绿得像一块晶莹剔透的翡翠。潭中的水真清啊！清得能看见在潭底游来游去的小鱼。

千丈岩瀑布的每一处风景都是那么的动人心弦，令人流连忘返，它真是一个迷人好地方。

指导老师 严瑞萍



鄞州区华泰小学专辑

## 难忘的美好时光

402班小记者 叶焘宇(证号13723)

4月24日，我度过了一段难忘的美好时光。那天，我第一次体会到和伙伴们一起春游的那种惬意的感觉。

到了浅水湾，各组开始自由活动。经过商讨后，我们组向海盗船出发了。坐上海盗船，我的心绷得紧紧的。海盗船开始晃荡了，也不怎么高嘛！我暗自庆幸。忽然，海盗船开始剧烈摇晃，我的身体开始摇摇摆摆，双腿开始发抖，脸开始变青。还好，海盗船终于停下来了。我下了船，扶着栏杆开始干呕。

“叶焘宇，快过来！”听见有人在叫我，我跌跌撞撞地迎着声音传来的方向走去。刹那间，我惊恐的目光凝固在空中，呆住了。原来，组员们是叫我去玩“丛林飞椅”。看到我这副表情，郑欣怡试探性地问道：“叶焘宇，你不会有恐高症吧？”我的嘴角抽搐了一下，点了点头，低声地说：“算，算是吧。不过，没关系，我们一起玩吧！”我们坐上了“飞椅”。我把铁链拴上，双手紧紧地抓住铁杆。“啊，飞起来了！”我的心一下子就提了起来。但过了一会儿，我就发现这“飞椅”也并不是那么可怕。“好爽！”我心里想，“放纵了自己，我才能飞翔！”

指导老师 郁兰宁

## 怎一个“难”字了得

403班小记者 卓依颖(证号13756)

迎着轻柔的微风，沐浴着温暖的阳光，闻着淡淡的花香，我跟随着爸爸一同前往云龙的农学基地学种水稻。

爸爸是种稻能手，可我是大姑娘上轿——头一回，也许是第一次和田泥亲密接触，土地公公也似乎对我特别热情，总是牢牢地抱住我的小脚丫让我无法自拔，不小心一个趔趄，差点摔个狗啃泥！

在爸爸的细心扶持下，我终于能站稳脚跟，我学着爸爸的样子把秧苗一棵一棵地插到了地里，可说起来容易，做起来太难了，插得太浅，它们一会儿就挣脱土地公公的大手漂浮在了水面上，插得太深，它们又只能浸在水中苦苦地“憋闷气”。幸亏有爸爸手把手地指导，我才勉强地让所有的秧苗在泥土里安然无恙地安了家。大功告成，我马上高高举起手。可一站直，才感觉我的腰呀酸得无法言喻，双脚重得如灌满了铅似的，寸步难移。刚来时的兴奋劲全没有了，浑身上下疲惫不堪，哎，怎一个“难”字了得啊！

指导老师 严文娟

## 游海南

405班小记者 沈嘉豪(证号21892)

今年寒假，爸爸带我去了海南三亚，游览了那里的迷人风光。

终于到了天涯海角，猛地一看，让我有些失望，天涯海角原来就是沙滩上的两块大石头，分别写着：天涯、海角。我垂头丧气地爬上了一块礁石，突然，眼前一亮，我一下子就明白了这里为什么会被称作天涯海角了。放眼望去，大海一眼望不到边，在远处和蓝天相连，一层层海浪你追我赶地，不断拍打着巨石，飞溅起高高的水花，真是浊浪排空啊！让人感觉像是真的来到了天的尽头，海的边缘。我赶紧叫爸爸用手机给我拍一张照，刚拍好正想看看，突然一个大浪打来，哗——溅得我浑身都湿透了。

接着，我们就来到了南山寺。一座100多米高的海上观音，它屹立在海上，十分壮观。据说，它可以抵挡14级的台风，可以想像它得有多重啊！再往里走，就到了一个360度环幕全景放映馆，正在放映尼泊尔制作的佛教电影，好玩极了！

指导老师 陆婴

## 守护向日葵

404班 颜沁(证号13751)

几个月前，我们每人都领到了几颗向日葵种子。回到家，我小心翼翼地把它们埋进土里，过了三四天，我放学回家，发现其中一颗发芽了。它露出了嫩红色的茎，但叶子还包在瓜子壳里，像害羞的小姑娘不肯露出笑脸。

我连忙给它浇了点水，默默祝愿它快快长大。慢慢地，其他五株向日葵也纷纷齐刷刷地冒了出来。它们绿油油的，生长速度十分快，几乎是一天一个样。它们好像约好了一起比赛似的，今天我比你高，明天你比我矮，结果头太重，个个都垂了下来，就好像疲惫的行人，伏在路边的栏杆上休息。不知什么时候起，阳台上来了群“害人精”。

我刚用牙签把它们的卵从叶子上扒拉下来，没过多久，叶子上又挂满了黑乎乎恶心的东西。我忍无可忍，要爸爸买瓶杀虫剂消灭这群坏东西。可爸爸却说：“用杀虫剂的话，虽然可以杀死虫子，但是也会把植物杀死，我们还是用手来消灭它们吧。”我听着有理，便和爸爸蹲在那里，认真地用手指尖轻轻地清除每片叶子上的虫卵。

但愿我的向日葵快快健康成长开花，装扮我的小乐园。

## 游苏州沧浪亭

401班小记者 夏天(证号13772)

沧浪亭是苏州园林中最古老的一个园林。它不像拙政园、狮子林和留园游人那么多，它静得出奇。走进园林大门，一阵幽幽的香气迎面而来。园林的各个季节都有不同的花事，现在的花事就是墙角的早梅了。无绿叶的衬托，早梅依然很美丽，连花苞也散发着淡淡的香气。

走进闻妙香室，有一盆水仙花，花开得热热闹闹，花枝葱葱郁郁，显得虎虎有生气。出了闻妙香室来到一大片树林前。园林里，冬天的苍翠是樟树和松树的。松树的根扎进假山，针一般的树叶长得发亮。樟树也绿得逼你的眼，树下全是掉落的种子。种皮是黑的，已经熟透了，也散发着香樟特有的香气。

沿着林中的小径，来到园林的高处。眼前出现一个亭子。亭子的石柱上有一副对联：清风明月本无价，近水遥山皆有情。我在语文书上读到过，此时我是多么能够体会到这园中的一景一物皆是无价的啊！

指导教师 王春波

我的悄悄话

## 生活属于强者

鄞州区中河街道东裕小学603班小记者  
张思佳(证号04507)

生活可以平淡犹如白开水；生活也可以热情似火。如何选择，就看每一个人对生活的诠释。

那时我还小，爷爷就已驾鹤西归，一家子的人都哭得死去活来，最伤心的是我奶奶。她鬓发全白了，腿脚也不利索，以前都是爷爷照顾她，累了帮她捶捶脚；渴了给她端茶送水；腰痛了替她洗衣、做饭……奶奶倚靠着墙角，望着被送走的爷爷，不流一滴眼泪，直至爷爷消失在路的尽头。

全家人都以为奶奶也活不了多久。可没想到的是奶奶竟然努力试着站起来，接下去的一年里，两年，三年，奶奶竟然跟着其他老年人打太极。我好奇地问奶奶：“你那时是怎么挺过来的？”奶奶温和地说：“人嘛，只要积极地面对生活，生活才会如你所愿，就如太阳明天会升起！只有我们这些经历过很多事情的人，才不会随意想着死去，哪怕只有一丝机会也不能放弃生活。”

听完奶奶的话，我仿佛明白了生活的真谛，不假思索地说：“奶奶，你放心，我也一定会做个生活的强者！”

指导老师 沈亚珍

## 我爱雨天

慈溪桥头镇中心小学503班小记者  
何梦佳(证号19507)

今天是个雨天，而我最喜欢的也是雨天

有人说：雨天有什么好的啊，不能出去玩，待在家里又很无聊。

雨水有时是会淋湿你的衣服，但你不会因为这点小事就和雨水过不去吧。你换个角度去看看，这一丝丝像绣花针似的雨点，落下来时是那么美，就像一位仙女在用银线纺织她的秋衣。放眼望去，一大片迷雾在不远处慢慢扩散开来，这又带给人一种朦胧魔幻的感觉。这时，你便会和我一样觉得雨天，是很美的风景。这场景，就像人间天堂般奇幻。

记得有一天，我刚从体艺馆出来，那些雨点儿一下子就热情地向我飞来。我兴奋极了，在雨地里打起转来，此时，似乎所有的雨点儿都开始为我伴起舞来，这时我便不禁幻想起来：如果现在有一杯热咖啡和一张沙发，再来一本书就更好了。到了那时，我便可以坐在沙发上舒舒服服地看书，还有一杯热咖啡，再加上那些小雨点儿们相伴，我就可以一边看书，一边欣赏雨景啦。

指导老师 何铁娜

## 妈妈的唠叨是一种爱

镇海区骆驼中心学校303班小记者  
张子涵(证号08224)

我的妈妈可爱唠叨了。

每当我作业做完看动画片时，妈妈就开始唠叨起来了：“作业有没有做完？”“做完……”还没有等我说完，妈妈又唠叨一句：“是不是有很多错误？字写得……”我每天都要听这么多的唠叨，真受不了！我说一句，她还我四句，我说两句，她要还我八句。

有一天我要出去玩，妈妈又对我唠叨起来：“在外面走路要当心车，别忘了带伞，马上要下雨了……”面对妈妈的唠叨我干脆不听，直往外冲。可是，当我回来后却变了“落汤鸡”，还得严重的感冒，妈妈为了照顾我都累坏了。

现在我终于知道妈妈的唠叨意味着无尽的爱。



鸟儿音乐会 奉化居敬小学403班 姜娇词



包粽子 慈溪市横河实验小学502班小记者  
洪亮(证号20416) 指导老师 朱碧云